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Vojna med šiiti in suniti

Vojna med Izraelom 
in njegovimi sosedi nam 
je nekako razumljiva, ne 
nazad nje je to tudi vojna 
med judovsko državo, ki jo 
podpira krščanski Zahod, in 
med islamskimi državami. 
Manj razumljive so vojne 
med državami, ki pripadajo 
isti religiji. A kaj je bila prva 
svetovna vojna, ki se je zače-
njala ravno v teh tednih pred 
sto leti. Vse velike arma-
de, ki so se v njej bojevale 
do smrti milijonov vojakov, 
so se borile v imenu istega, 
krščanskega Boga. Preden 
so se udarili na Soči, je pri-
šel papeški nuncij z Duna-
ja in blagoslovil avstro-ogr-
ske vojake in kanone, nje-
gov kolega iz Vatikana pa je 
naredil enako na italijanski 
strani. V drugi svetovni voj-
ni sta bili v ospredju arma-
di, ki sta jo vodila krščan-
ska heretika Stalin in Hitler. 
Oba sta bila krščena, potem 
sta se od krščanstva odvr-
nila in hotela sama postati 
odrešenika tega sveta, eden 
le nemškega, drugi prole-
tarcev vseh dežel … Na Bliž-
njem vzhodu pa se že nekaj 
let vse bolj izkazuje velik 
konflikt znotraj islamskega 
sveta. Na eni strani so drža-
ve in druge oborožene orga-
nizacije, ki sodijo v sunitsko 
vejo islama, za vsemi pa kot 

glavna podpornica, finan-
čna in idejna, stoji Saud-
ska Arabija. Na drugi stra-
ni so šiitske veje islama in 
za njimi Iran. Dolgo so v bili 
v ospredju šiitski skrajneži, 
med njimi libanonski Hez-
bolah. Sledila je doba sunita 
Osame bin Bin Ladna in nje-
gove Al Kaide. Zadnja leta je 
najbolj izrazito lokalno pri-
zorišče tega regionalnega 
konflikta državljanska vojna 
v Siriji. Asadov režim pod-
pira Iran, upora proti nje-
mu pa se vse bolj polaščajo 
sunitski skrajneži. In prav 
ti so pred kratkim krenili v 
veliko ofenzivo v Iraku. Ime-
nujejo se ISIL – Islamska 
država Irak in Levant, vodi 
jih skrivnostni Abu Bakr al 
Bagdadi, radikalni sunitski 
pridigar, ki v živo komunici-
ra le s tremi ali štirimi mož-
mi. Duhovno jih oborožu-
je sunitski islam, poveljni-
ki so visoki častniki nekda-
nje vojske diktatorja Huse-
ina. Sedanja režima v Bag-
dadu in Kabulu bosta brez 
podpore ZDA hitro razpad-
la. Novinar Boštjan Videm-
šek, odličen poznavalec kon-
flikov v islamskem svetu, 
poroča, da ta nova sunitska 
vojska v mestih, ki jih zav-
zame, takoj uvede šeriatsko 
pravo. »Pokojnemu Osami 
bin Ladnu bi se gotovo sme-
jalo. O čem takem je, tudi v 
najboljši formi, lahko le san-
jal. A uspeh skrajnih islami-
stov nikoli in nikdar ne bi bil 

mogoč, če Američani in nji-
hovi koalicijski partnerji ne 
bi tako brutalno razbili in s 
tem radikalizirali države …«

Nogomet in kapitalizem

Nogomet ni le najbolj 
množični šport na planetu, 
je veliko več in hkrati v soži-
tju z neoliberalnim kapi-
talizmom kot prevladujo-
čim gospodarskim in poli-
tičnim modelom tega sve-
ta. Dr. Jernej Amon Prodnik 
(FDV) trdi celo, da profesio-
nalni nogomet skoraj v celoti 
odraža protislovja obstoječih 
kapitalističnih družb. »Kapi-
talizem brez vseh zavor, torej 
neoliberalni kapitalizem, 
ustvarja med ljudmi izje-
mne neenakosti – po neka-
terih raziskavah praktično 
največje v zgodovini človeš-
tva – in s tem vedno pogos-
teje tudi izjemne konflikte. 
Podobno je tudi z nogome-
tom. Nobenega dvoma nam-
reč ni, da je Brazilija ena 
izmed držav, kjer ljudje naj-
bolj živijo za nogomet, a pri-
hajajoče prvenstvo spremlja-
jo silni protesti brezpravnih 
in ponižanih ljudi, ki so oro-
pani najbolj osnovnih pra-
vic. To se mi ne zdi presene-
tljivo, saj je brazilska država 
v nogometno infrastruktu-
ro vložila ogromno denarja, 
sočasno pa je veliko pomem-
bnejša infrastruktura bodi-
si dotrajana ali pa je prepro-
sto ni.« Največji nogometni 

klubi so kot multinacional-
ke. »Obstaja nekaj dominan-
tnih klubov z letnimi prora-
čuni, ki že skoraj dosegajo 
proračune manjših držav in 
večjih transnacionalnih kor-
poracij, nato pa v piramidal-
ni strukturi zadaj capljajo 
manjši klubi, ki lahko v naj-
boljšem primeru dobavlja-
jo nogometaše večjim in si 
s tem zagotavljajo preživet-
je. Samo za primerjavo, pred 
nekaj leti je dvajset največ-
jih klubov po Deloittovi ana-
lizi skupaj imelo več kot šti-
ri milijarde evrov prihodkov, 
kar je predstavljalo več kot 
četrtino celotnega evropske-
ga nogometnega 'trga'. Veli-
ka večina od tega gre samo 
največjim, kot so Real Mad-
rid, Barcelona, Manche ster 
United ali Bayern.« (Vir: 
MMC RTV SLO)

Thierry Henry o uspehu 
Kostarike

»Najbrž pred tekmo ni-
ste poznali niti enega igral-
ca iz Kostarike. Če želiš ime-
ti dobro reprezentanco, vča-
sih niti ne potrebuješ velikih 
imen. Če si dovolj organizi-
ran in imaš idejo, kaj moraš 
narediti, potem lahko zma-
gaš tudi proti velikim repre-
zentancam.« Tako je fran-
coski nogometaš Thierry 
Henry komentiral presenet-
ljiv uspeh Kostarike v prvem 
delu mundiala v Brazliji. 
Spodbudno!

Vojna v islamskem svetu
Medtem ko je pozornost sveta usmerjena v Brazilijo in nogomet, se na Bližnjem vzhodu vse bolj 
razplamteva nova vojna v Iraku, ta pa je za poznavalce le uvod v še večjo vojno v islamskem svetu …

V Iraku in Siriji nastaja Islamska država Irak in Levant (ISIL); 
rdeče označeni teritorij nadzoruje v celoti, rumenega delno. 

Nogomet ni le igra, v ozadju je tudi posel. / Foto: Wikipedija

Francoski nogometaš Thierry Henry kot vzornik mladih 
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»V nekaterih novejših 
Jezusovih življenjepisih so 
pri proučevanju njegovega 
odnosa do takratne politike 
pokazali na obstoječo raz-
nolikost med možmi, ki jih 
je izbral za apostole. Omen-
jajo Simona, poimenovane-
ga Gorečnik (prim. Lk 6,15), 
ki naj bi bil, kot nakazuje 
tudi njegov vzdevek, radika-
len nacionalist, prizadeven v 
boju za neodvisnost ljudstva 
od Rimljanov. Nekateri stro-
kovnjaki za jezike tega obmo-
čja so opozorili tudi na Juda 
lškarijota, ker naj bi bil nje-
gov vzdevek Iškarijot grški 
ljudski prepis latinske bese-
de sicarius, kar naj bi ga 
označilo za privrženca naj-
bolj skrajne in nasilne skupi-
ne judovskega nacionalizma. 

Zato pa je bil Matej pobiralec 
davkov za rimsko oblast, 'ces-
tninar', ali kar je bilo takrat 
temu enakovredno, sodela-
vec s političnim režimom, ki 
ga je vzpostavil Rim. Druga 
imena, kot je na primer Filip, 
naj bi označevala njihov izvor 
iz helenskega sveta, ki je bil 
v Galileji zelo prisoten. Ti 
podatki imajo mogoče neka-
tere vprašljive podrobnosti 
ali pa se navezujejo na neka-
tere izmed mož s političnimi 
stališči, ki so se nekaj deset-
letij kasneje še okrepila. Ven-
dar so vsekakor zelo nazorni 
glede dejstva, da so bile v sku-
pini dvanajsterih zelo različ-
ne osebe, vsaka s svojimi las-
tnimi mnenji in položaji, ki 
so bili poklicani k eni nalogi, 
Jezusovi nalogi, ki je prese-
gala njegovo politično pripa-
dnost in družbeni položaj.«

Gornji odlomek je iz odgo-
vora na vprašanje: »Kakšna 
je bila Jezusova politična 
usmerjenost?« To je dvain-
dvajseto od »50 najpomem-
bnejših vprašanj o Jezusu«, 
na katera so odgovorili pri-
znani teologi in so zbrana v 
knjigi s tem naslovom. Ta 
ni katekizem, ampak gre 
dejansko za bolj ambicioz-
no spraševanje in odgovar-
janje. Nekatera vprašanja so 
z vidika klerikov tudi neko-
liko delikatna, vendar odgo-
vori pričajo, da jih ne sprav-
ljajo v zadrego; elegantno se 
izognejo pastem, ki jih skri-
vajo. Nekaj primerov: 6. 
Kaj pomeni Marijina brez-
madežnost? 17. Je bil Jezus 

samski, poročen ali vdovec? 
18. Ali je bilo običajno, da 
je toliko žensk obkroževalo 
Jezusa? 19. Kdo je bila Mari-
ja Magdalena? 20. Kakšen 
odnos je imel Jezus z Marijo 
Magdaleno? 27. Kaj je sve-
ti gral? Kakšno zvezo ima s 
svetim kelihom? Itd. Name-
sto sklepa si privoščim še 
eno povsem aktualno vpra-
šanje: Koga bi Jezus pod-
prl na bližnjih volitvah? Le 
desne ali tudi kakega leve-
ga političnega razbojnika? 
In ne nazadnje: Za koga bi 
navijal na svetovnem prven-
stvu v nogometu? Za zma-
govalce? Bi že pred 13. juli-
jem 2014 vedel, kdo bo 
zmagal?

Nove knjige (232)

50 vprašanj o Jezusu

50 vprašanj o Jezusu, uredil Juan Chapa, Družina, 
Ljubljana, 2014, 168 strani, 14,90 evra, www.druzina.si
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